

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924 Administración, Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre.—Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa.—Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

TERCER AÑO TRIUNFAL

PARTE OFICIAL DE GUERRA

SIN NOVEDAD

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy: Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona, alcanzando los muelles y provocando explosiones e incendios. Salamanca, 20 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Recuerda que el año pasado hasta en las trincheras se celebró con grande entusiasmo el DIA MISIONAL... Católico, propaga el DIA MISIONAL.

El inaplazable reconocimiento de la beligerancia

En los artículos precedentes hemos dejado bien claro cómo la España Nacional se encuentra en perfecta posesión de todas las circunstancias necesarias para que sea reconocido el derecho de beligerancia... El concepto jurídico de beligerancia ha quedado expuesto en nuestros editoriales anteriores...

chado en nuestro suelo más de diez y ocho meses, el tema de la beligerancia vuelve a ser tema favorito en los medios internacionales... El Rey - Emperador llegó en tren especial, siendo recibido por el Príncipe de Piemonte...

Italia recibe con indescriptible entusiasmo a los legionarios que regresan de España

El Rey-Emperador pasó revista a las dos divisiones a su llegada a Nápoles

Nápoles.—La ciudad se ha vestido de gala para recibir a los 10.000 legionarios que regresan a la patria después de luchar durante diez y ocho meses contra el comunismo.

Nápoles.—Desde antes de mediodía, las dos divisiones de legionarios italianos que regresan de España, teniendo a su frente al general Berti, se hallaban formadas en la estación marítima, esperando que les fuera pasada revista por el Rey-Emperador.

puerto, anunciaron la llegada del Rey-Emperador, que fué acogido de manera entusiasta por los legionarios y el público, al grito de ¡Noi!

Terminada la revista de las dos divisiones, el soberano subió al automóvil real, y el cortejo ganó la tribuna en la calzada que une las dos estaciones, ante la cual desfilaron, en parada, los diez mil legionarios. Al lado del Rey se hallaban el Príncipe heredero y la Duquesa de Aosta, y en segunda fila, los ministros, subsecretarios y demás autoridades.

Termina diciendo el periódico que la repatriación no modifica en nada la política italiana con relación a España.

Una orden del día. Nápoles.—El jefe de las Divisiones legionarias ha publicado vibrante orden del día, exaltando la labor de los legionarios italianos.

Italia—dice—no ignora vuestros sacrificios y junto con el país no os olvidará nunca el Duce.

Los legionarios después de desembarcar fueron saludados por el embajador de España, quien abrazó al general Berti.

Lo que dicen los periódicos izquierdistas de Francia.

Paris.—La Prensa de la noche da amplias descripciones del regreso a Italia de los legionarios italianos, destacando que el Soberano con su presencia al desembarco de las tropas, afirmó su solidaridad con la política española de su Gobierno.

Los periódicos afirman, además, que el Rey, como jefe supremo del Ejército italiano, ha dado con su presencia en Nápoles al desembarco de los legionarios, el carácter de tropas pertenecientes al Ejército regular. (Stéfani.)

Un telegrama del embajador de España en el Quirinal, al general Berti.

Roma.—El embajador de España en el Quirinal ha enviado al general Berti, jefe de las fuerzas legionarias italianas, repatriadas de España, el despacho siguiente:

«Ruego transmita a los heroicos legionarios, los sentimientos de cordialidad y reconocimiento de Franco, por su preciosa contribución a la liberación de España del azote bolchevique. (Stéfani.)

Comentarios de los periódicos.

Roma.—Los periódicos publican extensos comentarios a la llegada de los legionarios italianos repatriados de España, en los que se muestra la gratitud de la nación italiana.

«Giornale de Italia» dice que la colaboración de Italia continuará, aun después del regreso de los voluntarios, conservando íntegramente todos los lazos de fraternidad con la España Nacional.

Italia—añade—desea la victoria, que ha de ser decisiva sobre el comunismo.

CONSEJO DE MINISTROS

Ha sido aprobado el Reglamento de la Ley del Subsidio familiar

SE AUTORIZA A LOS MINISTROS DE HACIENDA Y AGRICULTURA PARA CONCERTAR CON LA BANCA PRIVADA UN CREDITO DESTINADO A CONCEDER PRESTAMOS A LOS AGRICULTORES

Burgos.—A las seis de la tarde quedó reunido el Consejo de Ministros en la residencia oficial del Jefe del Estado, y bajo la presidencia de éste.

Terminó la reunión poco después de las once. El señor Serrano Suñer facilitó la siguiente referencia: «El Consejo de Ministros ha examinado con amplitud y detenimiento el problema de los hidro-carburos nacionales, aprobando, en su consecuencia, un Decreto por el que se crea, a este efecto, una comisión de estudios.

Ha sido aprobado también el Reglamento de la Ley del Subsidio Familiar, y asimismo se han aprobado Decretos ampliando la competencia de las Juntas de Defensas en las reclamaciones formuladas que se deriven del contrato de transportes por carretera.

También se ha aprobado un Decreto creando el Consejo de Coordinación de industrias afectas a Defensa Nacional.

Otro creando las Juntas agrícolas para intensificación de los cultivos en el campo, y finalmente se ha autorizado a los ministros de Hacienda y Agricultura para concertar con la Banca privada un crédito para conceder préstamos a los agricultores.

LA SITUACION EN PALESTINA

Las tropas inglesas entran en el barrio antiguo de Jerusalén

LAS PUERTAS DE DAMASCO Y SAN ESTEBAN FUERON TOMADAS AL ASALTO

Jerusalén.—Se declara oficialmente que las tropas inglesas realizaron ayer la limpieza de una faja de terreno de un kilómetro de largo alrededor del casco antiguo de Jerusalén.

En la madrugada del jueves, a las cuatro y media, quedó cerrado el cerco puesto por las tropas inglesas alrededor de la ciudad. Las puertas de Damasco y San Esteban, que habían sido obstruidas desde el interior con barricadas, han sido tomadas al asalto. Dos horas más tarde las tropas entraban en la ciudad.

Se desconoce hasta ahora el número de víctimas sufridas por los árabes. Sólo se sabe que han muerto ocho y unas mujeres; que los heridos graves son tres, y los leves 15, todos ellos árabes.

Jerusalén.—Antes de la entrada de las tropas inglesas en la antigua ciudad, anteaer, el jefe que manda la 20 brigada de Infantería, firmó una orden, en la que les recordaba que entraban en una ciudad santa de in-

terés mundial para tres religiones que debían tener un cuidado especial en no cometer ningún acto que pudiera ser interpretado como un sacrilegio.

El 95 por 100 de la población masculina árabe del interior de la ciudad, no tendrá nada que temer, decía dicha orden. Deberá matarse o capturarse a los pequeños núcleos de desesperados, y se tendrá particular cuidado en no llevar a cabo ninguna acción ofensiva contra las mezquitas a no ser que determinados enemigos hicieran fuego desde ellas.

UN DISCURSO DE SIR SAMUEL HOARE

Si Chamberlain ha dicho no se hubiera entregado en cuerpo y alma a la causa de la paz, el mundo estaría ya sumido en un caos

Refiriéndose al acuerdo naval anglo-alemán, afirmó que Hitler la ha respetado y lo ha mantenido en su letra y en su espíritu



Londres.—En un discurso pronunciado en Clacton, el ministro británico sir Samuel Hoare ha declarado lo siguiente:

«Si Chamberlain no se hubiera entregado en cuerpo y alma a la causa de la paz, el mundo estaría ya hundido en un caos, en una catástrofe como no se ha padecido igual en el transcurso de los siglos. Al considerar su obra, ¡qué mesquinos y despreciables nos parecen los murmuradores que difunden de él! Alguien ha dicho que este hombre ha cedido ante Hitler, que si se hubiera sostenido firmemente desde el principio ante la amenaza de Hitler, no hubiera habido crisis. Yo puedo decir aquí, que conozco totalmente el curso de los acontecimientos e intervine en las deliberaciones del principio al final, que he experimentado personalmente que, lejos de demostrar debilidad, Chamberlain es el más agudo, clarividente, más decidido negociador que yo he conocido. Si se hubieran podido conseguir mejores condiciones para Checoslovaquia, Chamberlain las hubiera logrado. Si aceptó el acuerdo de Munich, lo hizo únicamente porque el dilema inevitable era una catástrofe guerra mundial, en la que toda Checoslovaquia hubiera quedado destruida.»

Refiriéndose a la declaración de Munich, dijo el orador que rechazaba el punto de vista de aquellos críticos que han declarado que no podían creer en las palabras del Führer. Yo creo en lo que dijo el Führer, y que él quiso decir lo que dijo. Y que las relaciones amistosas, con Inglaterra siempre han sido el punto cardinal de la política de Hitler.

Habló después del acuerdo naval anglo-alemán, que él firmó también, y declaró: «Yo estoy aquí con el carácter de un hombre que firmó el tratado, que más tarde fué el lord del Almirantazgo, que está en las mejores condiciones para saber si ha sido puesto en práctica. Y digo que Hitler ha respetado el acuerdo—por el que se restringe la flota alemana

al 35 por 100 de la flota británica—y lo ha mantenido en su letra y en su espíritu.

Ha aquí un punto concreto que nos convence de que por medio de la paciencia, de dominio propio y voluntad para entenderse en nuestros respectivos puntos de vista, es posible colmar los vacíos que están dividiendo en Europa y puede crearse nuevamente una colaboración entre las naciones, mediante la cual pueda restaurarse la paz estable en la Humanidad que sufre.»

Después dice que como se comprende que manteniendo estos puntos de vista el mismo hace ver la necesidad urgente de una mayor seguridad dentro del país y del Imperio. Yo creo en las aspiraciones pacíficas de Hitler, pero, al igual que él, tengo que tener en cuenta que puedo ser sustituido por alguien que no comparto sus puntos de vista. En estas circunstancias, yo adopto el propio lema de Hitler de que es necesario «estar siempre dispuesto a la paz y en cualquier momento preparado para la defensa». Yo también estoy de acuerdo con Hitler cuando dice que, en calidad de un Estado fuerte, podemos estar preparados en cualquier momento para proseguir una política de inteligencia con los Estados vecinos. La verdadera condición de la paz futura es la fuerza del Imperio británico. Ninguna nación que esté dispuesta a la paz puede tener miedo alguno a las armas británicas.

NOTICIAS VARIAS

Una representación de la colonia española en Santiago de Chile, visita al Cautillo y le hace entrega de cinco mil libras esterlinas

La representación de las Juventudes alemanas en Málaga

Los libros de texto.

Vitoria.—En la Jefatura Nacional de Bibliotecas y Archivos se dijo a los informadores que en el día de ayer había celebrado reunión la Comisión examinadora de los libros de texto, presidida por el subsecretario del Ministerio de Educación Nacional, señor García-Valdecasas.

El señor Lasso de la Vega dijo que como ayer había comenzado el curso oficial, mañana se dará a conocer la lista de los libros de texto aprobados por la Comisión.

Donativos de Vizcaya.

Bilbao.—El gobernador civil ha enviado a la junta de Auxilio a Poblaciones Liberadas, y destino a Caspe, mil cajas conteniendo 48.800 botes de leche condensada, segunda expedición de esta clase que envía Vizcaya a la población aragonesa.

Una medalla de oro para el señor Serrano Suñer.

Zaragoza.—El Ayuntamiento, en su sesión de ayer, acordó conceder la Medalla de Oro de la ciudad al ministro del Interior, don Ramón Serrano Suñer.

Inauguración de curso.

Bilbao.—En el Paraninfo del Instituto, se celebrará el próximo sábado la inauguración del curso académico de 1938-39, a las doce de la mañana, bajo la presidencia del ministro de Edu-

cación Nacional, don Pedro Sainz Rodríguez, que disertará sobre el tema «Alcance de la reforma de la segunda enseñanza».

Entronización del Sagrado Corazón de Jesús.

Bilbao.—El Ayuntamiento ha acordado entronizar el Sagrado Corazón en las Escuelas municipales, y restablecer la Fiesta del Niño.

El primer donativo de objetos religiosos que envía Bélgica.

Burgos.—Hoy llegará a España, por el puerto de Pasajes, la primera expedición de objetos religiosos y de culto que la obra pro-curros y altares de España nos ramite para sustituir a los destruidos por la barbarie marxista.

Con objeto de hacer entrega de este primer donativo que Bélgica hará al Cardenal Gomá, se encuentra en España el presidente de aquella obra, barón de Mayers.

Disposiciones oficiales.

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

JEFATURA DEL ESTADO: Ley por la que se dispone el reintegro por los establecimientos de crédito, de los saldos de cuenta corriente, impositión o libreta de ahorros existentes en las plazas que se liberan. Queda en suspenso si la cuenta, impositión o libreta fueron de origen posterior al 18 de Julio de 1936. Si fueran de origen anterior a esta fecha, la suspensión del reintegro del saldo se limitará a la porción que exceda del saldo de aquella fecha.

JUSTICIA: Decretos concediendo algunos indultos de la parte de pena que restaba extinguir a los individuos que «citan».

DEFENSA NACIONAL: Decretos de cese del subsecretario

¿Qué ha sido de aquellas Brigadas internacionales?

¿Cómo han sido enmascaradas para burlar los acuerdos del Comité de No-Intervención?

Crónica de JUSTO SEVILLANO

Por mucho tiempo será tema de apasionadas discusiones la intervención de los extranjeros en la guerra de España. Es lo cierto que cuando ya teníamos ganada la guerra e íbamos a dar el golpe a Madrid, de trascendencia enorme, ganando la guerra en una acción de la que todas las naciones estaban pendientes, se dieron cita sobre Madrid las Brigadas internacionales y la guerra tuvo un sesgo inesperado. Es que ya no combatíamos con el Ejército de la República, sostenido únicamente por unos cuantos jefes traidores al compromiso que voluntariamente contrajeron de salvar a España con las armas en la mano; es que ya no luchábamos con los milicianos de los sindicatos marxistas que venían haciendo cuerpo de armas desde antes de estallar la República y descaradamente la instrucción militar en las afueras de los grandes centros urbanos, en los montes y en los cotos mineros; es que la guerra la habían sacado de España los poderes secretos, percatados de la gran importancia que nuestro movimiento tenía. Si no hubiera sido por la actitud caballeresca, noble y desinteresada de nuestros amigos los alemanes y los italianos, máximos guardadores de la civilización occidental, ¿quién puede predecir lo que hubiera ocurrido? Fue la aviación: Douglas, Foker, Curtis y Devoitine; fué el carro ruso; fué el 12.50 y, sobre todo, la organización militar de las Brigadas internacionales que vinieron a obstaculizar la rápida victoria.

les sucesos de su vida. Eso de las Brigadas internacionales parece ya interesadamente olvidado por quienes desean que este drama de España tenga el imposible final de «borrón y cuenta nueva».

Yo quiero recordar a mis lectores lo que eso de las Brigadas internacionales encendió la guerra, y sin deseos xenofobos —me refiero a los judíos que vinieron a saciar sus odios raciales en la carne de nuestra Patria—. He aquí como en un documento que tengo ante mis ojos, se describe la acción en la que intervino y halló muerte un judío alemán, expulsado por el «Fuehrer»:



En Madrid se ultrajan y destruyen las estatuas religiosas. ¿Puede la España católica entrar en negociaciones con estos bárbaros?

de Marina, don Manuel Moreu Figueras, y nombramiento para el mismo cargo a favor de don Rafael Estrada y Arnáiz. Otro nombrando al contralmirante don Manuel Moreu Figueras, almirante jefe de la escuadra de cruceros. HACIENDA: Orden circular estableciendo que la moratoria del decreto de 27 de Agosto pasado es de aplicación exclusiva a las obligaciones de pago no afectadas por la Ley de 13 de los corrientes. La retransmisión del Mensaje de Su Santidad el Papa. Burgos.—Mañana, sábado, día 22, la emisora Radio Nacional de España retransmitirá el mensaje de Su Santidad el Papa sobre el Día de las Misiones. Acto patriótico religioso en un campo de concentración. Aranda de Duero.—En el campo de concentración se celebró un emocionante acto religioso-patriótico. A las ocho de la mañana comenzó la ceremonia del bautizo de dos muchachos prisioneros que han podido entrar en el seno de la iglesia católica. Después del bautizo se celebró una misa solemne cantada por un coro de 50 muchachos prisioneros, que interpretaron la misa «De Angelis». Tras una elocuente plática del capellán mayor, don Fernando Ramirez, se acercaron por primera vez a la sagrada mesa a recibir la comunión 80 prisioneros, quienes previamente habían asistido a un triduo. Un telegrama de estudiantes portugueses al ministro de Educación Nacional. Lisboa.—Los estudiantes de Coimbra que marcharon a Oviedo invitados por sus compañeros de España a las fiestas del segundo aniversario de la liberación de la capital de Asturias, enviaron al ministro de Educación Nacional el siguiente telegrama: «Los estudiantes de Coimbra, agradecidos, saludan, desde Oviedo, a V. E. comprensión y espíritu nuevo de la Academia Portuguesa.» Regreso a España del subsecretario de Obras Públicas. Lisboa.—Ayer regresó a España el subsecretario de Obras Públicas, don José María Torroja, que llegó anteayer a Lisboa. En la estación fue despedido por distinguidas personalidades de la colonia española. Un donativo de la Colonia española en Santiago de Chile. Burgos.—Esta mañana visitaron a S. E. el jefe del Estado, Generalísimo Franco, don Severiano García y don Teodoro Callejo, destacadas personalidades de la Colonia española en Santiago de Chile, haciendo entrega al Caudillo de cinco mil libras esterlinas, recaudadas con destino a la España Nacional, por sus hermanos de la Colonia. La Jefe Nacional de las Juventudes alemanas en Málaga. Málaga.—Procedentes de Algeciras, han llegado a esta capital, la Jefe Nacional de las Juventudes, Hitlerianas y la Jefe del Servicio Exterior de las mismas, a las que acompañan desde Salamanca, representantes de las Juventudes alemanas en España y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Fueron recibidas las ilustres visitantes por el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Peraltá; el Cónsul alemán en Málaga y otras personalidades. La banda de música de los flechas navales, ejecutaron los himnos de Alemania y España, que fueron escuchados brazo en alto. A las cuatro de la tarde, asistieron a la clausura del curso de formación de jefes, visitando a continuación los locales de la Sección Femenina. En la Escuela de jerarquías, se celebró una fiesta, ejecutándose bailes regionales y otros actos que fueron del completo agrado de los visitantes. Material sanitario para los hospitales de la España nacional. Roma.—Por intercesión del excelentísimo señor ministro plenipotenciario de la Soberana Orden de Malta en España, marqués de Paternó, la referida Orden ha enviado a la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco una importante remesa de específicos y material sanitario para los hospitales de España. (Stéfani). La Misión del Manchukuo ofrece un banquete al Gobierno. Burgos.—La Comisión extraordinaria del Manchukuo visitó hoy las factorías industriales de Bilbao. A última hora de la tarde regresaron a Burgos, y esta noche, en el Hotel Condestable, observaron los comisionados manchukos con un banquete al Gobierno. Asistieron los diplomáticos manchúes y japoneses y los ministros señores Martínez Anido, conde de Rodezno, Fernández Cuesta y Suñances; los subsecretarios de Asuntos Exteriores, Ejército, Marina y Aire; generales señores López Pinto y

Martin Moreno y otras personalidades. Un nuevo Sanatorio Antituberculoso. Burgos.—El ministro de Orden Público, general Martínez Anido, visitó hoy, acompañado del gobernador, presidente de la Diputación, alcalde y técnicos, los terrenos de la falda del Castillo, en los cuales se proyecta construir un Sanatorio. Las obras comenzarán dentro de un mes, y el nuevo Sanatorio, que ocupará una superficie de trece hectáreas, tendrá capacidad para 200 camas. Carga de trigo que se convierte en motores de aviación. Burgos.—Se sabe que hace muy poco tiempo llegaron al puerto de Barcelona dos buques franceses con carga, según se declaró, de trigo extranjero; pero que en realidad sólo llevaban una capa de dicho cereal, debajo de la cual se ocultaban bastantes motores de aviación. La Aviación nacional arroja tabaco y pan sobre Cataluña, y los rojos bombardean para destruir el efecto causado. Burgos.—Por persona que ha salido hace unos días de la zona roja se sabe que el 5 del actual la Aviación nacional lanzó sobre Barcelona tabaco, que cayó en Prats de Llobregat, y pan, que cayó en la Barceloneta, y muy poco después cayeron sobre Pedralbes, varias bombas, hecho que produjo un lógico mal efecto en la población civil, ajena por entonces al conocimiento, que luego tuvo, de que este último bombardeo había sido realizado por la propia aviación roja, que quería destruir el efecto causado en su incursión por la Aviación nacional. El Servicio de Radiodifusión Nacional en la Asamblea de Ochy. Burgos.—En la Asamblea general celebrada en Ochy fue admitido, a título de miembro especial, el representante del Servicio de Radiodifusión del Gobierno del General Franco. DE BEJAR El entierro del heroico teniente don Mariano Rodríguez y Rodríguez. Esta mañana se verificó la conducción al cementerio del cadáver del heroico Teniente Mariano Rodríguez y Rodríguez, traído momentos antes del frente. Constituyó el acto un merecido homenaje de dolor y simpatía en el que participaron muchísimas personas. El féretro iba envuelto en las banderas Nacional y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y aparecía materialmente cubierto de flores. Al iniciarse la marcha, a hombros, del cadáver, de amigos y falangistas, el apenado padre hubo de lanzar un conmovedor ¡Arriba España! signo de insuperable fortaleza patriótica mientras la multitud contestaba emocionada con el saludo nacional. Abrieron marcha las Organizaciones Juveniles y seguían la Banda municipal, el clero, el féretro escoltado por soldados de Infantería y la presidencia, ocupada por el padre del llorado Mariano, don Valeriano Rodríguez, que tenía a sus lados al comandante militar, señor Magaz, al alcalde, señor Izard, y al jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Burgos. También formaban presidencia el juez de Instrucción, señor Jurado, y los próximos familiares, don Ramón Rodríguez, su hijo del mismo nombre, alférez condecorado de recientes heridas, don Patricio H. Agero y don Francisco Gómez-Rodulfo. Por último, una compañía de Infantería y público numeroso. Al ser despedido el duelo, el capellán del Hospital militar, Padre Soto, pronunció una elocuente arenga sobre los grandes méritos y ejemplaridad del Teniente Mariano Rodríguez, ambicioso de gloria y sacrificio por España, cuya sangre, como la de tantos otros, en la mejor remesa a la inmensa maquinaria de mediación a que acudía el enemigo vencido. Seguidamente, el jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Gerardo Burgos, aludió a su afanosos buscar a la muerte, para de su enlace con ella levantar una nueva España, que Mariano predicaba en cartas y periódicos, con un fervor y una ejemplaridad llenos de enseñanzas para los que quedan. El jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS dio los presentes reglamentarios, y a continuación el alcalde, señor Izard, dio que Béjar con la bandera orgullosa de esta magnífica juventud y dió a su vez los presentes por todos los hermanos caídos en los frentes de batalla. Seguidamente, desfilaron ante el cadáver, las milicias, ejército, heridos, en gran número, y el público en general mientras la Banda interpretaba los himnos del Movimiento. Aún fueron muchas las personas que acompañaron al cadáver hasta su última morada. Reciben los padres, buenos amigos nuestros, don Valeriano y doña Carmen, la expresión de nuestro pésame más sentido que hacemos extensivo a sus hermanos, tíos, primos y demás familiares. A. GARCIA

VIDA RELIGIOSA

PADRES CAPUCHINOS Solemne novena que a Cristo Rey dedica la Cofradía del Santísimo Cristo de la Agonia, en la iglesia de San Francisco (Padres Capuchinos), de Salamanca, en desagradivo de los sacrificios cometidos y por las necesidades de España. Comenzará el sábado, día 22, y terminará el día 30, festividad de Cristo Rey. Octubre de 1938. Los tres últimos días predicará el R. P. Faustino de la Mata, O. M., franciscano capuchino. Horas: Por la mañana, a las ocho; por la tarde, a las seis. Advertencias.—1. Las personas que deseen ingresar en la Cofradía podrán hacerlo los tres últimos días, a continuación de los cultos de la tarde. 2. La parte musical está a cargo del coro de señoritas cantoras de la iglesia de San Francisco. IGLESIA DE SAN JULIAN Mañana, 22, se tendrá la misa de comunión general en honor de Santa Rita, a las ocho y media. EN LA CLERECIA La novena de Cristo Rey Comenzará mañana, sábado, 22 se rezará en las misas de seis y media y ocho, y por la tarde, en la Hora Santa, a las siete. Triduo solemnisimo Organizado por el Apostolado de la Oración y la Unión Diocesana de Mujeres de Acción Católica, los tres últimos días de la novena, 28, 29 y 30, se consagrarán a honrar con esplendorosos cultos la Realza divina de Jesucristo. Por la tarde, en la fiesta eucarística habrá sermón. El Día Misional, Domingo, 23 Solemne función eucarística por la tarde, a las siete. Predicará el reverendo padre José Carrera, S. J. ¡Hombres! Acudid a las Lecciones Sacras que dará el P. Salvador Cuesta, S. J., en la Clerecia, todos los domingos, después de la misa de las doce y media. Orientados según la doctrina católica en los graves problemas que actualmente tiene planteados el mundo sobre religión, familia, propiedad, concepto de Estado, relaciones entre los pueblos. Informamos de la solución verdadera, objetiva, católica, eficaz, de esos problemas. Una sola es la verdad; una sola la doctrina verdadera. Si los individuos y la sociedad la conocen, la paz y la prosperidad reinarán para todos; si la ignoran, las mejores intenciones y los mayores esfuerzos fracasarán. La nueva España pide españoles católicos conscientes de su catolicismo y de su patriotismo, hombres de creencias razonadas y de patriotismo fundamentado en el conocimiento de los verdaderos resortes de la grandeza nacional. Razonad vuestra fe, meditad sobre España, acudid a las Lecciones Sacras todos los domingos en la Clerecia: De doce y media a una, misa dialogada y explicada. De una a una y veintidós, lección sacra. Pedid el programa de las lecciones «Solo para hombres». Unión Diocesana de Juventudes Masculinas de Acción Católica El próximo domingo, día 23, se tendrá Retiro Espiritual para las Juventudes y aspirantes de Acción Católica en la Capilla del Seminario Conciliar. Se dará comienzo al acto a las diez y media en punto. DESDE ESCURIAL Una boda En Escorial de la Sierra, y en la iglesia parroquial de Santa Marina, ha tenido lugar el enlace matrimonial de la simpática Ana María Sánchez González con el joven Eleuterio Martín, hijos ambos de honradas familias de este pueblo. Apadrinaron a los contrayentes, Valentina y su esposo, José Antonio, hermanos del novio. Bendijo la sagrada unión, nuestro celoso párroco, don Lázaro González, y actuó de sacristán el célebre Domingo. Terminada la ceremonia religiosa, salieron del templo novios y comitiva para dirigirse al Juzgado Municipal Firmaron el acta de matrimonio, como testigos, el secretario jubilado de este Ayuntamiento, don Rodrigo Martín y el señor Felipe Martín de Arriba. Acto seguido nos trasladamos a la casa de los padres de la novia, donde se nos obsequió espléndidamente con pastas, fillores y cigarrillos. El nuevo matrimonio, para el que deseamos todo género de dichas y venturas en su nuevo estado, ha recibido, en el solemne y simpático acto de la «espiga», numerosos regalos de sus familiares y amigos. A los recién casados y a sus respectivas familias enviamos, desde las columnas de EL ADELANTO, nuestra más cordial enhorabuena. EL CORRESPONSAL PENALES Certificaciones, consultas Ministerios; envío rembolivo avión. Apartado 65, «AGENCIA ORDONEZ», Vitoria. Precisamos agentes capital y provincia. 26-265

Frontón Tormes Teléfono 1863 Todos los días grandes partidos y quinielas por señoretas raquetistas TARDE, 6,45 NOCHE, 19,15 QUINIELAS JUGADAS TARDE 1.ª - 6-1 a 14 pesetas. 2.ª - 6-1 a 45 » 3.ª - 6-5 a 37 » 4.ª - 2-4 a 54 » 5.ª - 5-4 a 56 » NOCHE 1.ª - 3-2 a 32 » 2.ª - 6-2 a 25 » 3.ª - 6-3 a 29 » 4.ª - 6-4 a 43 » 5.ª - 6-5 a 33 » Publicidad R. E. 11

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

Relación de las expediciones que se han recibido en esta estación de Salamanca (vagones completos) el día 20 de Octubre, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden de 1 de Febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 173 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles: De Galdino, para B. Péix, cemento, de Segovia, para D. Ledesma, ratilla, de Alfarro, para E. Prieto, ratilla, de Segovia, para E. Prieto, ratilla, de Santander, para A. Generales, abono, de Desierto, para M. Tormes, hierro, de Pedrosa, para Moreton, sal, de Bilbao, para A. Sánchez y J. Revilla, sal, de Gros, para Falange, abono, de Cantalpin, para M. Sánchez, patatas, de (ilegible), para Intendencia, leña, de Cosmos, para Péix, cemento, de Bombibre, para Péix, carbón, de Ponferrada, para A. García, M. Gómez, R. Sagrado, J. León y G. Cobaleado, carbón, de Castuera, para B. Diego, (ilegible), de Guijuelo, para B. Olvera, trigo, de Cáceres, para (ilegible), cal, de Talavera, para S. Piel, cueros, de Penolva, para J. Sánchez, salvados, de Babilafuente, para M. Rodríguez, A. Dominguez y D. Ledesma, ladrillos.

Capítulo provincial en San Esteban

En el convento de San Esteban están celebrando actualmente los Padres Dominicos Capítulo electivo de la provincia de España. Con este motivo se ha congregado en el histórico convento lo más representativo que la Orden tiene en España y en América. La elección ha recaído nuevamente en el M. R. P. Esteban Vigil, quien por sus relevantes dotes ha merecido reunir otra vez los sufragios y seguir ostentando la representación de la provincia. Es una honra para Salamanca albergar por unos días a tantos huéspedes ilustres, en un convento que constituye uno de sus más preclaros tumbres de gloria, en el pasado por las grandes figuras de sus teólogos, que difundieron por todo el mundo el nombre de nuestra Universidad, cuya cátedra de Prima, regentada por ellos, fué durante más de dos siglos el exponente más alto de la cultura española, y actualmente con su acreditado Centro de Estudios, en que sabios profesores continúan dignamente la tradición de sus antepasados, y que redactan dos revistas, «Ciencia Tomista» y «Vida Sobrenatural», que gozan de bien merecido prestigio científico en el extranjero. Hemos hablado con algunos de los Padres, venidos de América para asistir al Capítulo, y nos han contado cosas admirables de la labor que los dominicos españoles realizan en el extranjero, en el Instituto Angélico de Roma, en la Universidad de Friburgo (Suiza), en la Universidad de Manila, en Estados Unidos, América Central y del Sur, China, Japón, Tonquina, Formosa. En gran parte del mundo los dominicos españoles ponen muy alto el nombre de su Patria, años como profesores de Universidad, otros como escritores, como oradores, como misioneros. A muchos de ellos podemos los salmantinos considerarlos como cosa nuestra, pues se han formado en el convento de San Esteban, por lo que Salamanca va siempre unida a su nombre y a sus recuerdos. Nos han hablado también de sus gratísimas impresiones sobre la España Nacional, y de sus campañas en el extranjero a favor de nuestro Movimiento. Contemplan el porvenir con pleno optimismo, esperando para un plazo muy próximo el triunfo de nuestro glorioso Ejército, en el que—es dato que hemos recogido en nuestra visita— militan actualmente ciento once de los religiosos de San Esteban, unos como capellanes militares, otros como alféreces provisionales, y los restantes como soldados, habiendo ya a ocho de ellos dado su vida en el frente en defensa de la Patria. Nuestra bienvenida a los Padres capitulares, y que les sea grata su estancia en nuestra ciudad. S. P. RADIO REPARACIONES de todas las marcas y modelos. Taller Técnico. Casa Montero, García Berrado, 16, Salamanca.

Círculo Misional San Juan Bosco

CIRCULOS DE ESTUDIOS El pasado sábado, día 15, en nuestro local social, Sánchez Ruano, 43, bajo la presidencia de nuestro Consiliario, y con asistencia de numerosísimos socios, tuvo lugar el anunciado Círculo de Estudios con reunión semanal. Comenzó la reunión, y después de los rezos de costumbre, nos dirigió la palabra el señor Consiliario de esta asociación, quien en muy acertadas frases comentó en toda su extensión el Evangelio del domingo pasado. A través de su disertación, que causó el mayor interés, fueron planteadas algunas objeciones, que una vez resueltas satisfactoriamente, dieron el mayor aliento a todos los concurrentes de la reunión. Una vez terminada la conferencia, todos los reunidos rezaron el Santo Rosario, aplicado en fecha tan señalada para que la Santa Patrona de la diócesis nos ayudase siempre e intercediese con su poderosa protección en todas nuestras necesidades. CAMPEONATO DE FUTBOL Numancia, 3; Imperio, 5 El pasado domingo, 16, con igual animación que estos días, continuó este campeonato con el encuentro arriba citado. El Imperio, más equipo que su contrario, dominó en todo momento; sin embargo, en el primer tiempo terminaron empatados a dos, marcados, los del Numancia, por Castaño, y los del Imperio, por Vega. En el segundo tiempo siguió el dominio del Imperio, que logró tres tantos más, marcados por Julián. El Numancia consiguió otro, marcado, al igual que los anteriores, por Castaño. Se distinguieron, en el Numancia, Emilio, Reyes y Vaqueiro (M.), y en el Imperio, Manolo, Nano y Vega. El próximo partido jugarán el Baleares y el Alcázar, que se disputarán el primer puesto, siendo difícil pronosticar el resultado. EL PROXIMO «DIA MISIONAL» Hay gran interés en la organización de este día, por ser una de las fiestas más importantes de esta asociación. A su debido tiempo se dará a conocer el programa de actos que con motivo de esta festividad se celebrarán el próximo domingo, 23, pudiendo anticipar que culminarán en una interesante conferencia y la exposición de la labor realizada por la Sección de Misiones de este Círculo, ya que la parte recreativa quedará aplazada hasta el próximo mes de Noviembre, por no celebrarse en el mes del aniversario del fallecimiento del socio fundador y primer tesorero de este Círculo, Rafael Pérez Calzada, muerto en el frente de combate.

Gobierno civil de la provincia de Salamanca

Inspección provincial Veterinaria CIRCULAR En las actuales circunstancias en que tanto las necesidades de consumo como los elementos de abastecimiento se hallan desmenuzados, se hace preciso e indispensable que el Gobierno del Estado conozca con la perioricidad y exactitud posible los elementos de consumo y trabajo con que cuenta en cada una de las provincias de la España liberada. Para satisfacer esa necesidad se hizo la estadística ganadera de la provincia en el pasado mes de Marzo; pero, después del considerable número de animales que por distintos conceptos se han exportado, es lógico deducir que es necesario llevar a cabo una nueva estadística ganadera y utilizar para ello otra metodología que subsane las deficiencias observadas en la anterior por cuantos hubieron de intervenir en la recogida y aportación de antecedentes. En consecuencia de lo expuesto y con sujeción a los modelos que se insertan, los señores Alcaldes y Secretarios municipales, auxiliados por los señores vocales que integran las Juntas locales de Fomento pecuario y de Abasto de Carne, procederán con la indispensable urgencia a recoger las declaraciones juradas de las diferentes especies y clases de ganados que presenten cada uno de los propietarios, debiéndose referir todas ellas al día 25 (veinticinco), del actual. Una vez en posesión de las citadas declaraciones de todos los propietarios del Municipio, los señores secretarios y vocales de las expresadas Juntas locales, procederán inmediatamente a la confección de los estados resúmenes y los remitirán con las declaraciones individuales a la Inspección provincial Veterinaria, domiciliada en este Gobierno civil, el día 30 del actual. Convencidos, por la experiencia de los hechos, de que son inútiles para el mejor cumplimiento de los servicios los pla-

zos largos; siendo de suma urgencia poseer las existencias reales de animales de abasto y de trabajo, y considerando que en tanto se confecciona la estadística que se ordena han de paralizarse las salidas de ganados, a fin de no irrogar perjuicio innecesarios, confiando en el celo y patriotismo de todos los salmantinos, espero que en esta ocasión darán una prueba más de ello y llevarán a cabo el importante servicio que se les encomienda, en el plazo que se les concede. ADVERTENCIAS PARA UNIFICAR Y MEJORAR EL SERVICIO ESTADISTICO Las declaraciones juradas serán presentadas por los propietarios de ganados en los Ayuntamientos de su habitual residencia y al respaldo de su declaración indicarán en el término y provincia donde se halle el total o parte de los ganados que declare. Asimismo, los señores Alcaldes en el oficio de remisión especificarán si en su respectiva jurisdicción se halla en la actualidad ganado que por su carácter trashumante no se halla incluido en la estadística que remite e indicarán el número y clase de los mismos y la residencia y nombre de su propietario, y certificarán, bajo su responsabilidad, que se hallan incluidas las relaciones de ganados de todos los vecinos de su municipalidad. Lo que se hace público para general conocimiento y efectos enareciendo a las autoridades y organismos locales a quienes afecta el servicio que pongan en el mismo la diligencia y esmero posible para evitar a este Gobierno civil el desagradable trance de tener que imponer sanciones por abandono o mala fe en las declaraciones, puesto que vienen avaladas por elementos concededores de la cosa declarada. Salamanca, 19 de Octubre de 1938.—El Gobernador civil, Gabriel Arias.

AYUNTAMIENTO DE TRIUNFAL Relación jurada del ganado que posee el que suscribe, en este término municipal, el día de de 1938. III Año Triunfal. GANADO VACUNO Vacas Bueyes Toros Uteros Eralas Añojos Uteras Eralas Terneros terneras GANADO CABRIO Cabras Sementales Machos castrados Machos uno y dos años Hembras uno y dos años Machos menores de un año Hembras menores de un año GANADO LANAR Ovejas Sementales Carneros Machos de uno y dos años Hembras de uno y dos años Corderos Corderas GANADO DE CERDA Cordas de erta Verracos Machos de uno y dos años Hembras de uno y dos años Machos menores de un año Hembras menores de un año Reses para ceba en próxima campaña EL GANADERO DECLARANTE. Observaciones o aclaraciones que tenga por conveniente hacer el ganadero.

PROVINCIA DE SALAMANCA

Observaciones o aclaraciones que tenga por conveniente hacer el ganadero.

Table with columns for different types of livestock: GANADO VACUNO, GANADO CABRIO, GANADO LANAR, GANADO DE CERDA. Each section includes sub-columns for various categories and their counts.

Observaciones o aclaraciones que tenga por conveniente hacer el ganadero.

Un cuadro sombrío del hambre y de la desorganización en la Rusia soviética

Roma.—El corresponsal de «La Tribuna» en Londres envía esta correspondencia, en que se trata con colores sombríos, el terrible estado de la Rusia soviética. «Varios diarios ingleses reconocen que uno de los factores determinantes de la actitud conciliadora adoptada por el Gobierno francés en la Conferencia de Munich ha sido la certeza de que en caso de un conflicto la U. R. S. S. se habría hundido al cabo de poco tiempo como un castillo de cartas entre nuevas convulsiones anárquicas y revolucionarias. Un corresponsal del «Times» confiesa indirectamente esta impresión, describiendo en un interesante artículo la espantosa ruina en la que ha caído la economía soviética, a despecho de sus riquezas agrícolas y minerales. Si las necesidades de la población estuviesen racionalmente satisfechas—dice el articulista—Rusia se vería realmente obligada a importar hasta el trigo. También este año la G.P.U., con sus sangrientas depuraciones, ha desorganizado totalmente el servicio de las trilladoras y de los tractores, mecánicos, en el momento culminante de las cosechas, y la producción ha experimentado enormes pérdidas. En vista del hecho de que los servicios militares, han requisado todo el combustible, la oficina de investigaciones del Gobierno soviético ha sugerido la idea de extraer el petróleo del fango y especiales experimentos han sido realizados para utilizar las enormes cantidades de fango existentes alrededor de

CASAS.—Se venden dos casas a propósito para vacación, con cuarenta y dos metros de terreno, bien orientadas. Para hacer, calle del Arco, número 4, Carbonaria. 4-1

MAQUINA DE COSER.—Se vende máquina de coser, marca «Alfa», completamente nueva. Informarán, Mercado de Abastos, planta alta, puesto de frutas número 41. 2-2

PREPARACION en clases particulares de Bachillerato y Comercio (Ciencias, Letras, Idiomas), Clases de cultura general y mercantil. Bermejores, 44 (antiguo), bajo. 5-5

TRANSFORMADOR trifásico 70 kilovatios BROWN-BOVERI 5.500130 V. MOTOR eléctrico trifásico BROWN-BOVERI 51 H. P. 130 V. BOMBA centrífuga, gran rendimiento. Bazar J. San Torcuato, 20. Zamora. 10-6

Para el cutis, un año será como un día con «HESPERIN», la Crema que detiene al tiempo

Doctor Infante Garganta, nariz y oídos Generalísimo Franco, 58, dupdo.—Tel. 2033 DOCTOR Miguel Becerro Matríz y Pericos Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo) : Horas de consulta: De ONCE a DOS Teléfono 1986

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. - S.

A LOS JEFES LOCALES
El retrato de José Antonio
Oportunamente recibiréis instrucciones para conmemorar el día 29 de Octubre...

II
Policía y Orden Público
Todo individuo afiliado a la Organización...

III
Sindicatos
La Secretaría General, con fecha 8 del corriente, me dice:
"Siendo en lo económico la organización del nuevo Estado fundamentalmente sindicalista..."

IV
Abastos
Habiéndose creado por disposición del excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia una Delegación Local de Abastos en cada pueblo...

V
Función administrativa de los Ayuntamientos
A esta Jefatura Provincial llegan, por diferentes conductos, quejas sobre la marcha administrativa de los Municipios...

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Anoche fué disuelto el partido comunista checoslovaco, que contaba con una gran organización y tenía treinta diputados

Las tropas japonesas se encuentran a treinta kilómetros de Cantón

¿Se va a concertar un pacto franco-alemán?

Un fracaso comunista en Noruega.
Paris.—Según relata el diario de Oslo, «Arbeiderbladet», en la Asamblea anual de delegados del Partido Obrero (Socialista) noruego, fué examinada con gran atención la situación política internacional...

Defendió la conducta del Gobierno noruego, el ministro de Asuntos Sociales y presidente del Partido, señor Thorp, quedando desechado el voto de censura por 238 votos contra 85...

Comentarios a la entrevista Beck-Carol.
Paris.—La prensa de París concede gran importancia a las entrevistas comenzadas entre el ministro del Extranjero de Polonia, Beck, y el Rey Carol, en Gaalatz.

Organizaciones juveniles.
Aviso a las flechas azules.
Es obligación de todas las camaradas presentarse, debidamente uniformadas, el lunes, a las ocho menos cuarto, en el paraninfo de la Universidad...

Final de los Camperamentos de Verano, comenzó a pasarse la película "Ave del Paraíso", que gustó extraordinariamente a todos.

Reunión de los ministros rutenos.
Praga.—En Uzhorod han celebrado Consejo, los ministros rutenos, para estudiar la solución del problema referente a las escuelas de las minorías étnicas...

Praga.—El partido comunista checoslovaco ha desaparecido. Esta importante medida facilita el paso hacia la cooperación entre Alemania y Checoslovaquia.

La disolución formal tuvo lugar esta noche en Bohemia, Moravia y Silesia, siguiendo en forma análoga a como con anterioridad se había hecho en Eslovaquia y Rutenia.

Tokio.—Las tropas japonesas de vanguardia se encuentran a unos 30 kilómetros de Cantón. El avance de los japoneses es tan rápido, que a los Cuerpos de Intendencia les es muy difícil mantener el contacto con la vanguardia...

El aumento territorial del Reich con la anexión de la región sudeta.
Berlín.—Según datos publicados por la revista "Economía y estadística", revista oficial editada por el departamento de estadística del Reich, el territorio de los sudetos, que ha sido anexionado a Alemania tiene una extensión de 28.193 kilómetros cuadrados...

El Frente Popular francés, ha muerto.
Paris.—Esta tarde se reunió el Frente Popular, sin que asistiesen los representantes del Partido Radical Socialista.

Paris.—El Comité Ejecutivo del Partido Radical, tomó ayer una decisión simbólica, que pone en evidencia la crisis del Frente Popular y la creciente tendencia de los radicales, a separarse de socialistas y comunistas.

Viaje del señor Pirow a Londres.
Johannesburg.—El señor Pirow, ministro de Defensa Nacional de la Unión Sudafricana salió el jueves en hidroavión para Londres...

Praga.—El partido comunista checoslovaco ha desaparecido. Esta importante medida facilita el paso hacia la cooperación entre Alemania y Checoslovaquia.

Paris.—La posibilidad de un pacto franco-alemán que comprendería también la declaración por parte de Alemania de la no agresión, es discutido extensamente por la prensa parisina de la noche...

Paris.—Esta tarde se reunió el Frente Popular, sin que asistiesen los representantes del Partido Radical Socialista.

Paris.—El Comité Ejecutivo del Partido Radical, tomó ayer una decisión simbólica, que pone en evidencia la crisis del Frente Popular y la creciente tendencia de los radicales, a separarse de socialistas y comunistas.

Paris.—El Comité Ejecutivo del Partido Radical, tomó ayer una decisión simbólica, que pone en evidencia la crisis del Frente Popular y la creciente tendencia de los radicales, a separarse de socialistas y comunistas.

Frutos de una gran labor



Esta celebran en Valladolid el II Congreso Nacional de "Auxilio Social", y a que dentro de breves días, el próximo 30, se cumple el segundo año de esta magna obra, que recogiendo los mandatos del Caudillo, constituye una de las más importantes obras sociales del Estado Nacional-Sindicalista.

honroso «Auxilio Social», que significa amor al necesitado, y mediante el cual se cumplen las más elevadas obras de la caridad cristiana. En este aspecto benéfico, la labor del Nuevo Estado Nacional-Sindicalista ha llegado a la verdadera cumbre...

SE TRASPASA
en Burgos hotel acreditado, bien situado, con calefacción, cuartos de baño, agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones, en precio módico.
Dirigirse para referencias a Publicidad Avance. Plaza Mayor, 18, BURGOS

NOTICIAS
Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las inscripciones siguientes:
NACIMIENTOS
José Manuel Ceballos Cordeña, Lucio García López, María Francisca Torrejón Rodríguez.
DEFUNCIONES
Manuel García Álvarez, de sesenta y cuatro años; Emilia Mayer, de ochenta y seis años.
MATRIMONIOS
Ninguno.

Doctor R. Ramos
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Enfermedades de la infancia
Consultas de diez a una
PIDASE HORA
JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, 22. - TEL. 2163

¿Y por qué precisamente Aspirina?
A los 2 segundos de haber entrado en contacto con el agua, las tabletas de ASPIRINA empiezan a deshacerse. De ahí su eficacia casi instantánea. No hay nada que las iguale. Ni en inocuidad. Confía en las tabletas de ASPIRINA cuando haya cogido un constipado o la gripe. Pero fíjese en que lleven la Cruz Bayer.
Tabletas de Aspirina

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro. 696,9 Sombra, 21,8. Mínima, 11,0. Seco.
17,7. Húmedo, 13,8. Viento NE. — Fuerza, 1. Cielo
muy nuboso. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL DIA DE MAÑANA
Soi, 633; pas. mer.
17,11; pon. 17,26
Luna: 17 2 a 7,33
Cuarto menguante.
OCTUBRE
22
Sábado
Sts. Marcos, Alejandro y Felipe, obispos; Eusebio y Hermetes, mártires.

Servicio Social de la Mujer

Certificados de prestación
Habiendo sido remitidos por nuestro Departamento Central de Valladolid los certificados de haber cumplido el Servicio Social las señoras que más abajo se expresan, les agradeceré se pasen por este Departamento (Corrales de Monroy, 2, segundo), provistas de sus hojas de ajuste del Servicio Social correspondiente a cada uno de los meses en que han prestado dicho servicio, las cuales les serán devueltas al mismo tiempo que se les entregará la libreta histórica de sus trabajos, el certificado de prestación y el emblema de haber cumplido el Servicio Social. Por el certificado tendrán que abonar en metálico una peseta, dos pesetas por la libreta histórica y tres pesetas por el emblema.

Si no les fuera posible a alguna de las interesadas pasar por este Departamento, puede delegar en persona de su confianza, a quien se hará entrega de toda su documentación, excepto el emblema, cuya entrega queda aplazada hasta que venga la interesada personalmente, ya que ha de firmar la recepción del mismo.

Encarnación Mangas Olivera, María Bella, Honorato Gajate, Manuela Vicente Encinas, Consuelo Valle Martín, Julia Serrano Hernández, Eladia Rivas Casado, Amalia Toimil Sánchez, María del Carmen Lobato-García, María Teresa García Lasa, Juana Hernández García, María del Carmen Gutiérrez Díaz, María Dolores Gutiérrez Díaz, María Concepción Gutiérrez Díaz, Isabel Bejarano García, Angelinas de la Osa Serrano, Concepción Asensio García, Catalina Angeles Gaitero Lobo, Casimira Corral Fuentes, Francisca Corral Quintana y Aurora Arroyo Caudado.

Salamanca, 20 de Octubre de 1938, III Año Triunfal.—El jefe del Departamento.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Salamanca vistió ayer crespones de luto por la muerte de su Gobernador militar, excelentísimo señor don Manuel García-Alvarez

HOMENAJE

La hora en que recibimos la triste noticia de la muerte del excelentísimo señor don Manuel García-Alvarez, Gobernador militar de la provincia de Salamanca, y ya en máquina nuestro periódico, hizo que no pudiéramos dedicar a la personalidad del ilustre finado, el testimonio del más acendrado homenaje.

Los datos biográficos que publicamos a continuación, son una demostración de los méritos del señor García-Alvarez. Pero existen ciertos detalles que escapan a la prosa rígida y esqueta de una brillante hoja de servicios.

Don Manuel García-Alvarez, fué ante todo un hombre de corazón, modelo de esposos y de padres, gran católico y fervoroso patriota. Poseía una clara inteligencia y una asombrosa memoria que servía de poderoso auxiliar a su gran talento, para que brillara siempre magníficamente en todos sus juicios. Con ello, y con su caballerosidad, el general García-Alvarez era una gran autoridad y uno de los militares más prestigiosos. Enamorado de su carrera, desempeñó cuantos cargos le designaron con el honor y el entusiasmo de nuestros grandes jefes. Poseía extraordinarios conocimientos de la legislación militar, por lo que fué juez de importantes procesos, entre ellos, el motivado por la revolución marxista de Octubre de 1934 en Asturias.

Sintió siempre hondamente a España, la España grande, libre de partidismos políticos, y por ello, fué uno de los colaboradores predilectos del ilustre general Primo de Rivera, durante su período de Jefe de Gobierno.

Don Manuel García-Alvarez, fué profesor, en el Glorioso Alcázar, de los excelentísimos señores don Francisco Franco Bahamonde, Caudillo de España y Capitán del siglo, y don Emilio Mola Vidal, genio de la Guerra.

Ya habíamos hecho su elogio con lo que antecede, si en él no hubiera otras excelentes virtudes y alto patriotismo.

Jefe, cuya organización de unidades militares fueron famosas en Marruecos, era imprescindible al Glorioso Movimiento y no tuvo más que serle indicado el camino, para seguirlo a ciegas, jugando todo. No para en eso. Oyó en vísperas de la movilización española, la sirena de Madrid; como el glorioso general Mola, rechazó honores y glorias futuras, ofrecidas por compañeros de promoción, sinistros cabezallas y generales del bando rojo, para sólo su deber y su patriotismo, agarró a la fiera marxista en Salamanca y corrió a donde le mandaba el deber a pesar de su delicado estado de salud, formando divisiones y unidades en nuestro Ejército.

Desde que llegó a nuestra ciudad, supo captarse inmediatamente las simpatías y el cariño de los salmantinos. El Gobierno militar lo desempeñó con exquisito amor a la Patria y su actuación en el Glorioso Movimiento Nacional, puso de relieve su fervor hacia la Santa Causa de España.

Estuvo un poco tiempo alejado de nuestra ciudad, porque fué nombrado para otra importantísima misión, pero cumplida la cual, volvió a Salamanca, para seguir en el desempeño del Gobierno Militar, con el celo y la austeridad en él características, hasta el extremo de que a pesar de haber cumplido la edad reglamentaria, el Caudillo y el Gobierno, estimando en su justo valor las cualidades y méritos del general García-Alvarez, dispuso que continuase al frente del mando militar de la provincia.

Era un gran orador y si en Salamanca no le escuchamos muchas veces por su delicado estado de salud, las excelencias de su palabra fueron oídas en alguna solemnidad patriótica y pudo evidenciar sus grandes do-

Acaba de fallecer mi mejor amigo, el Excmo. señor General Gobernador Militar de esta plaza, don Manuel García-Alvarez. Sobre sus restos mortales, aún calientes y blandos, han caído mis lágrimas, y mis labios han rezado ya plegarias por su eterno descanso... Pero algo más creo que debo hacer en esta hora terrible de la muerte, y es confesar, paladinamente, toda la devoción que siempre sentí por su vida ejemplar, como militar y como caballero.

Creo, con nuestro Quintana, que a los muertos no se les debe otra cosa que verdad y justicia... Aventados, por la muerte inexorable, los respetos sociales que la convivencia impone, es, ante la tumba, donde la historia imparcial deja oír sus voces más autorizadas, y así son las vidas de los grandes hombres, que, como las montañas, es la lejanía quien las pinta de azul y de eternidad.

¡Verdad y justicia para nuestro llorado amigo muerto! ¡Verdad y justicia por su limpia vida militar, revelada y contrastada en las campañas de Cuba y de África! ¡Verdad y justicia, por su labor docente como jefe de Estudios de la Academia de Infantería, donde tuvo como alumno a



nuestro invicto y glorioso Caudillo, el Generalísimo Franco! ¡Verdad y justicia, por el celo y prudente rigor como Jefe especial por los sucesos revolucionarios de Asturias de 1934, función que desempeñó por designación expresa del entonces Jefe de Estado Mayor, el propio Generalísimo Franco!...

Pero, sobre todo, verdad y justicia por su amor y adhesión al Movimiento Nacional, sin titubeos, ni vacilaciones, en ningún momento... Por eso, aun después de cumplida la edad que disponen las Leyes militares para el pase a la reserva, nuestro glorioso Caudillo y Jefe del Estado, a pesar de conocer la precaria salud de nuestro llorado amigo, quiso que no abandonase el General García-Alvarez su predilecta y gloriosa Arma de Infantería y la población en que tuvo el honor y la valentía de sumarse a la heroica Cruzada nacional...

¡Que la luz de la verdad y de la justicia sean siempre el trofeo para su tumba y consuelo para los innumerables amigos que lloramos su muerte!

¡Y que Dios conceda a su alma eterna bienaventuranza!

Tomó parte en las campañas de Cuba y África, habiendo obtenido, por los méritos en ellas contraídos, las recompensas siguientes: Cuatro cruces de primera clase del Mérito Militar, con distintivo rojo, dos de ellas pensionadas; dos cruces rojas de igual Orden y distintivo, una de ellas pensionada; cruz de segunda clase de María Cristina y Medalla de las Campañas.

Se hallaba, además, en posesión de las siguientes condecoraciones: Dos cruces de primera clase del Mérito Militar, con distintivo blanco; una de segunda clase de igual Orden y distintivo, pensionada; cruz de primera clase del Mérito Naval, blanca, por su obra «Decreto Internacional Público»; distintivo del profesorado; medallas de plata y oro de la Cruz Roja Española, cruz y placa de San Hermenegildo, Caballero Gran Cruz de la misma Orden y Caballero de la Orden Militar de San Benito de Avis, de Portugal.

ANDRES P.-CARDENAL

Sesión plenaria del Ayuntamiento

Se celebró ayer, a las seis y media de la tarde, presidiendo el alcalde, señor Gil Remírez.

Asistieron los concejales señores Gutiérrez de Ceballos, Rubio Polo, Moita, Gil González, Holguera, Firme, Bayo, Moneo, López Villalba, Torres, Cid, Ramos Loscertales, Rodríguez y Rodríguez, Ortiz de Urbina, Madriga y Fuentes Zúñiga.

Se levantaron las actas de las sesiones celebradas los días 27 de Agosto y 22 de Septiembre último, haciéndose seguidamente el orden del día.

Se ratificó la aprobación de los siguientes acuerdos, adoptados por la Comisión Municipal permanente:

Acuerdo de la Comisión Municipal Permanente, de 27 de Septiembre último, proponiendo se encomienda al señor ingeniero de Caminos y saneamiento don José Paz Maroto la ejecución de proyectos y prestación de servicios en las condiciones y precios que se consigna.

Idem id., de 13 del actual, con propuesta de transferencia de crédito, número 4.

Idem id., sobre forma de pago de los proyectos de reforma interior y de saneamiento de la ciudad, cuya ejecución está concertada con el Servicio de Arquitectura de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Idem id., de fecha de ayer, elevando a la consideración del Pleno la propuesta de que acepte en principio la razonada exposición que se acompaña sobre la procedencia de solicitar de la Banca local la concesión de un crédito de 7.000.000 de pesetas con destino, previo cumplimiento de las formalidades legales establecidas, a la ejecución de obras y mejoras urbanas.

El alcalde dió la bienvenida al señor Bayo, congratulándose de la reposición de su salud.

Se levantó la sesión a las ocho de la noche.

La tierra doliente de nuestra España reverdece en risas de niños y bendiciones de madre por el «XILIO SOCIAL». Suscríbete una «FICHA AZUL».

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL SALAMANCA

Se pone en conocimiento de los tenedores de trigo en cantidad superior a 50 quintales métricos, que hasta el día 30 del presente mes, se reciben oferta para ventas en el próximo mes de Noviembre a los siguientes precios de compra sobre almacén del Servicio:

Candeal, 53 pesetas, quintal métrico.

Barbilla y Noe, 52 idem.

Alaga, 54,50 idem.

Salamanca, 20 de Octubre de 1938. — III Año Triunfal. — El Jefe provincial.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Dr. Julio Pérez Martín
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA A LAS DOCE
San Justo, 16. Teléfono 1303

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES
Han salido:
Para Calatayud, don Julián Pérez-Moneo.
—Para Sevilla, don Pedro Gutiérrez de Revenga.
—Han llegado:
De San Sebastián, don Pío Benjumea.

VARIAS
Se encuentra en Avila, don Victor Espinós y Orlando, quien va a incorporarse a la Academia de Alféreses de dicha ciudad.

Se encontrará pasando unos días en Fuente de San Esteban, don Pablo Gómez de Castro.

DEPORTES

Helmántico-S. E. U.
El domingo continuará el campeonato de Fútbol de primera categoría de Salamanca, que quedó suspendido este verano cuando el potente onza de Aviación Salamanca comenzó sus extraordinarios encuentros con los mejores equipos de España.

Las aguas ya calmadas, veremos este domingo, a las tres y media, a los conjuntos del Helmántico-S. E. U. su partido de la segunda vuelta que en la primera edición fué ganado por el S. E. U. por 3 a 2, después de haber tenido el Helmántico 2 a 0 en el marcador a su favor.

Ambos sacarán lo mejor que puedan, pues si el S. E. U. gana o empata, irremediablemente la cola es del Helmántico, al cual se librará de ella, ganando el encuentro por más de un tanto.

Será un partido con mucha miga y que resolverá definitivamente la cola.

«LOS CUBANOS»

EDIFICIO DEL GRAN HOTEL
Vende una lata anchoas, 100 gramos, a 0,90 pesetas; una lata almendras, 250 gramos, 0,90; una lata almendras, 1.000 gramos, 5,00; una lata bonito, 190/200 gramos, 1,30; una lata Thon Mariné, 215/230 gramos, 1,50; una lata Thon mariné, 400 gramos, 3,00; una lata bonito, 1.600 gramos, 8,40; una lata atún, 1.600 gramos, 9,04; una lata atún, cinco kilos, 25,85; una lata sardinas, 380 gramos, 0,95; una lata de cinco kilos, salsa encarnada, 9,50; una lata de seis y medio kilos, salsa encarnada, 12,50; una lata de cuatro y medio kilos, aceite, 10,50; una lata chicharro, de 1.600 gramos, 3,50; una lata chicharro, de cinco kilos, 8,75; una lata chicharro, de seis y medio kilos, a 12,50; carbanco Pedrosillano, muy fino, 1,65, el kilo.

ARADOS, «LOBATO», «YRURA», «FLY», «BRABANT». Piezas de recambio, vertederos, rejas, maquinaria Agrícola, Grupos Moto-bombas. Calle de Zamora, número 50. Salamanca. Gerardo Miñambres.

Dr. Vicente López Jiménez
Profesor de la Facultad de Medicina
Ginecólogo de la Beneficencia Municipal
MATRIZ Y PARTOS
Plaza del Corriño, 28
Consulta: a las 12 Teléf. 2016

CREMA «TEJARES»

Quita rápidamente las pecas y manchas de la piel.
Precio de la caja: 2,65 (timbre incluido).

DIRECCION COMERCIAL: HERNANDES JEREZ, 4. TELEFONO 1993. SALAMANCA

Una alocución del camarada Laporta

Por Inter-Radio fué leída ayer la siguiente alocución: «Falangistas!»

Ha muerto el general gobernador militar de esta Plaza y provincia, excelentísimo señor don Manuel García-Alvarez.

Representación de la autoridad y encarnación del espíritu militar en Salamanca, el general García-Alvarez era, a la vez y precisamente por eso, un devoto de los postulados de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con cuyas jerarquías estaba espiritualmente compensado, siendo un factor valioso para la eficacia de los servicios.

Por patriota, por soldado y por caballero, era un hermano nuestro. Y como a hermano hemos de testimoniar en todos los actos fúnebres la devoción y el cariño con que lo amábamos y con que seguimos respetando su memoria.

Esta tarde, a las cinco en punto, ante el edificio del Gobierno Militar y mañana, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún y debidamente uniformados, se presentarán todos los falangistas residentes en esta provincia, con objeto de rendir el último tributo de admiración y respeto a los restos de nuestro amigo, hermano y camarada general García-Alvarez.

El jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Ramón Laporta.

El entierro

Tan pronto como circuló la noticia del fallecimiento del general señor García-Alvarez, se produjo un profundo sentimiento en toda la ciudad y en todas las clases sociales, pues el ilustre fallecido gozaba de generales afectos y simpatías por su rectitud y su cultura, y una demostración patente de este sentimiento fué la imponente manifestación de duelo que ayer le rindió Salamanca, asistiendo al sepelio una enorme muchedumbre, integrada por todas las clases sociales.

En las primeras horas de la madrugada de ayer ocurrió el triste desenlace de la grave en-

fermedad que aquejaba al ilustre doliente, y su último suspiro fué recogido por su respetable señora y sus hijos, que rodeaban el lecho.

Fué trasladado el cadáver a su despacho oficial, que quedó cubierto con la bandera nacional. Durante todo el día desfilaron por el Gobierno militar centenares de personas, y su condolencia la certificaron escribiendo en los pliegos que había colocados a la entrada del Gobierno militar.

A las cinco en punto de la tarde, y ocupada toda la explanada que se enfrenta con el Gobierno militar por un inmenso gentío llegó la cruz parroquial de San Juan de Sahagún, y ante el cadáver, el párroco, don Santos Jiménez, rezó las plegarias fúnebres de rito.

El féretro fué sacado a hombros de sus hijos, don Manuel, don Julio y don Alfonso; hijo político, don Adolfo Seirul-lo, y don Manuel Nieto, ayudante del inolvidable general fallecido desde su ascenso al generalato hasta hace unos meses, en que sus obligaciones militares le llevaron a los frentes de batalla.

Seguidamente se inició la fúnebre comitiva, marchando en primer lugar la cruz alzada de la antedicha parroquia. Seguía la carroza fúnebre, y a los lados de ella, cuatro hermosas coronas de flores, llevadas por soldados del Regimiento de Infantería La Victoria, y un ramo de flores, dedicado por las enfermeras de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Lo mismo las coronas que el ramo de flores, en lazos con los colores nacionales, tenían escritas sentidas dedicatorias.

A continuación de la carroza fúnebre formó la presidencia familiar, constituida por los hijos ya expresados del finado y don Manuel Nieto, y el reverendo padre Mauricio de Begoña, director espiritual. A ésta seguía la presidencia de las autoridades, constituida en la siguiente forma: Excelentísimo señor Obispo de la diócesis, doctor don Enrique Plá y Deniel; Delegado de Orden Público, don Dionisio Pareja Arenillas, que ostentaba la representación del excelentísimo señor ministro de Orden Público; don Jesús San Estaquillo, coronel de Sanidad Militar, representando al general Millán Astray; excelentísimo señor gobernador civil, don Gabriel Arias; jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Ramón Laporta; coronel del Regimiento de Caballería de Calatrava, señor Espiau, que por sucesión de mandos, desempeña el Gobierno Militar; el representante de la Embajada de Alemania, doctor Kroeger; don Juan Domínguez, comandante de Estado Mayor, representante del general Varela; presidente de la Audiencia, señor Del Busto; conde de la Florida; Jefe de la Audiencia,

señor Alamillo; delegado de Hacienda, señor Fernández García; presidente de la Diputación, señor Pérez Cardenal; alcalde de Salamanca, señor Gil Remírez; coroneles de Estado Mayor, señor Alvarez de Sotomayor; de la Caja de Reclutamiento, señor Valdivieso; de la Guardia civil; comandante en jefe de la Comandancia de Carabineros; del Regimiento de la Victoria; jefes y oficiales de Intendencia Militar, Ingenieros, Artillería y Sanidad Militar; comandante jefe de Milicias, señor Sánchez Alvarez; director de Padres Agustinos; delegado sindical provincial, señor Martín Alonso, y detrás de la presidencia, todos los jefes y oficiales de la guarnición franco de servicio, representaciones de los Organismos oficiales, civiles y jerárquicas y delegaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y de entidades locales, y un inmenso público.

Daban escolta un batallón del Regimiento de Infantería de la Victoria, y un escuadrón de Caballería, con bandera y bandes de trompetas y música.

Durante el recorrido, que fué por la calle de Sánchez Ruano, Avenida de Mirat y Paseo de las Carmelitas, los andenes de estas vías, como asimismo los balcones, estaban totalmente ocupados por personas pertenecientes a todas las clases sociales.

Antes de llegar al Hospital de la Santísima Trinidad, se detuvo la fúnebre comitiva y el párroco de San Juan de Sahagún rezó un solemne responso. A continuación, ante la presidencia, desfiló la muchedumbre, con el brazo en alto y la mano extendida. Finalmente, en columna de honor, lo hicieron, ejecutando una marcha militar, el batallón de Infantería de la Victoria y el escuadrón de Caballería de Calatrava, haciendo a continuación tres descargas, último tributo militar, rendido al que fué ilustre general, amantísimo de Salamanca.

Descanse en paz y reciba el testimonio de la más sincera condolencia de EL ADELANTO, sirviendo de lenitivo al dolor que embarga en estos momentos a la ilustre familia del finado.

Datos biográficos

Nació el día 18 de Julio de 1874. Ingresó en el servicio, como alumno de la Academia General Militar, en 29 de Agosto de 1891, siendo promovido a segundo teniente de Infantería en 10 de Julio de 1894; a primer teniente, en 1.º de Agosto de 1896; a capitán, en 29 de Agosto de 1899; a comandante, en 7 de Julio de 1912; a teniente coronel, en 30 de Noviembre de 1918, y a coronel, en 19 de Junio de 1928.

Sirvió, en sus diferentes empleos, en los regimientos de Infantería Vizcaya, número 51, Reina, número 2, Tetuán número 45, Melilla número 2, Calatrava número 39, Pavia número

El intestino rige a diario usando «Laxibero».

Católico: El próximo domingo, día 23, se celebra en la Iglesia el Día Universal de Misiones. Se le pide celo, trabajo, limosnas, oraciones... Propaga el DIA MISIONAL.

Juventud Femenina de Acción Católica

El domingo, 23 se celebrará el Día Misional en todo el mundo. La juventud ha de tomar este día, como algo muy suyo, ya que se trata de orar y sacrificarse por almas que aún no conocen el Evangelio y que redimidas por Jesucristo, esperan la luz de la fe para lograr el reino prometido. La oración todo lo alcanza, intensificando estos días acompañada de algún sacrificio, que se traducirá en gran conquista de almas y en ayuda de todos los misioneros para que llegue el día de que haya un solo rebaño con un solo Pastor.

Cada Junta Parroquial ha de ofrecerse a sus respectivos párrocos para los trabajos que ordenen hacer el día 23 y todos los miembros de Juventud ofrecerán este domingo la comunión por los fines misionales.

No olviden que se sigue recogiendo libros y objetos religiosos con destino a los frentes de combate y esperamos de la generosidad de todos poder enviar el día de Cristo Rey gran cantidad de ellos a todos los soldados. Pueden enviar rosarios, medallas, detentes, libros piadosos, de apologética, etc., a cualquiera de los Colegios de Religiosos o al Secretariado de la Juventud, Compañía, 1.

VENDE VACAS lecheras, Epifanio Girón, Mozárbez.

EXTRAIVIO.—De la finca de Salvadoreque (Aldeatejada) se han extraviado, la noche del 16, dos reses, una vaca y un eral. Señala la vaca, negra, clara, letra E en la solapa de negro, atiende por «Pitorra» y el eral, bragado, morucho. Su dueño, Bienvenido Ramos, en dicha finca.

CEBONES, de veinte a veinticinco, se arriendan para el disfrute de bellotas, en la dehesa de Continós. Para tratar, con don Jacinto Sánchez, presidente del gremio de labradores y delegado de Abastos, en Barbadiño.

PISO AMUEBLADO u hotelito, con cuarto de baño, buena calefacción y habitaciones para tres o cuatro personas, se desea, en sitio tranquilo y ser posible. Ofertas, por escrito, a Antonio Sánchez, Maldonado Ocampo, 4.

Un busto de José Antonio

Como homenaje a la indiscutible personalidad del iniciador de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS-S, José Antonio Primo de Rivera, el notable escultor Emilio Aladrén ha modelado un excelente busto del gran patriota.

Dada la significación de José Antonio en el actual Movimiento, recomendamos a los Centros oficiales de toda clase dependientes del Estado y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS-S, y a las empresas particulares adquieran el mencionado busto, hecho con material bronceado y columna pedestal de roble o nogal medio barnizado, que constituye una verdadera obra artística. El precio de cada busto es de 550 pesetas.

Los pedidos pueden hacerse a la Jefatura Provincial de Propaganda, Palacio de Anaya, en esta ciudad.